

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

二十条稳就业措施提升群众幸福感

我市持续发力稳就业促发展惠民生

本报讯(记者刘杰 通讯员张学翠)日前,工信部等4部委联合印发《国家工业资源综合利用先进适用工艺技术设备目录(2023年版)》,我市河北彩客化学股份有限公司DSD酸制备固废源头转化及高值利用技术可实现固废铁泥零排放,对推动整个行业技术进步、绿色发展具有积极意义。

实施一次性吸纳就业补贴政策。对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年,签订1年以上劳动合同的,可发放一次性吸纳就业补贴,补贴标准为每人1000元,政策实施期限截至12月31日。

各级人社部门主动向服务对象推送政策,告知补贴政策内容、申请流程、经办渠道,对吸纳高校毕业生等重点群体就业的,在符合发放条件的前提下,运用“直补快办”等便民利民模式,一揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。

鼓励金融机构面向吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的实体经济和小微企业发放贷款,支持其稳岗扩岗。优化贷款审批流程,合理确定贷款额度,增加信用贷等支持,为符合条件的小微企业提供续贷支持。

鼓励金融机构面向吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的实体经济和小微企业发放贷款,支持其稳岗扩岗。优化贷款审批流程,合理确定贷款额度,增加信用贷等支持,为符合条件的小微企业提供续贷支持。

全面实施“创业环境优化”“创业主体培育”等9个专项计划,聚焦高校毕业生、农民工等群体创业需求,支持其创办投资少、风险小的创业项目,从事创意经济、个性化定制文化业态等特色经营。

稳定“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计划等基层服务项目2023年招募规模。实施“大学生乡村医生”专项计划,为具有全日制大专以上学历的临床医学、中医学类、中西医结合类等相关专业应届毕业生免试进行乡村医生执业注册。

重点开发一批科研类、技术技能类、管理类、社会服务类等青年见习岗位,今年募集不少于5700个。对吸纳就业见习人员的给予见习补贴,用于支付见习人员基本生活费、办理人身意外伤害保险,以及对见习人员的指导管理费用。

今年开发设置基层公共就业服务、公共管理和社会服务等489个临时性公益岗位,对通过市场渠道确实难以就业的困难高校毕业生进行兜底安置。

培树劳务品牌提高就业质量。各县(市、区)瞄准高端技能、高品质服务、民生保障和文化旅游,选树7家地域鲜明、行业领先、技能突出的市级劳务品牌。塑造劳务品牌特色文化,扩大劳务品牌就业规模和产业容量,促进劳务品牌规范化培育、技能化开发、规模化输出、产业化发展。

支持多渠道灵活就业。搭建“从人找工作到工作找人”的线上招聘服务云平台。加大零工信息归集推介力度,建立“即时快招”服务模式,鼓励人力资源服务机构提供优质高效的专业服务。

对从事灵活就业并缴纳社会保险费的就业困难人员、毕业2年内未就业的高校毕业生,按照实际缴费额的2/3给予灵活就业社保补贴。

强化困难人员就业帮扶。制定个性化援助方案,优先推荐低门槛、有保障的爱心岗位,提供“一对一”就业援助,对符合条件的困难毕业生发放一次性求职补贴,补贴标准每人2000元。对企业招用登记失业半年以上人员,签订1年以上劳动合同的,可发放一次性吸纳就业补贴,补贴标准每人1000元,政策实施期限截至今年12月31日。

加强困难群众基本生活保障。对符合条件的失业人员,及时足额落实失业保险金等常规性基本生活待遇。将符合条件的生活困难失业人员及家庭,纳入最低生活保障、临时救助等社会救助范围。

开展“春风行动暨就业援助月”“百日千万招聘专项行动”等公共就业服务专项活动,丰富线上线下服务功能,用足用好就业信息网络化操作平台,搭建劳动者求职和用人单位招聘高效对接通道,形成全市“招聘求职有信息、岗位对接有服务、政策措施有宣传、促进就业有作为”的良好格局。

近年来,肃宁县积极出台各种扶持政策,鼓励企业加大研发投入,促进食品加工业向高端化、规模化、品牌化发展。截至目前,全县各类食品加工企业30多家,年产值达12亿元,逐渐形成了集食品加工、包装、物流运输、电商销售于一体的全产业链条发展模式。

图为当地一家食品加工企业的工人正在自动包装线前工作。

刘巨雷 摄

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第二十三批群众信访举报件

8月12日,河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第二十三批群众信访举报46件。涉及来电举报42件、来信举报4件。涉大气类18件、水类14件、固废类6件、土壤类2件、噪声类1件、其他类5件。

本批转办的信访件,涉及河间市8件、泊头市6件、献县6件、新华区5件、沧县4件、渤海新区黄骅市4件、南皮县3件、海兴县3件、运河区2件、青县2件、东光县2件、任丘市1件、孟村回族自治县2件、吴桥县3件、盐山县2件、市生态环境局2件、运河区1件、开发区1件、市城管局1件、市国资委1件、任丘市与河间市合办1件。

目前,河北省第一生态环境保护督察组转办我市的第十六批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开,详情请登录网站查看。

中捷产业园区丁烷法顺酐项目竣工

总投资逾10亿元,提前2个月完工

本报讯(记者申萍 通讯员崔悦)日前,中捷产业园区石化工业园绿色低碳丁烷法顺酐项目竣工。现场,管廊纵横,崭新的机器设备“蓄势待发”,工人们正加紧调试。

该项目是河北新启元能源技术开发股份有限公司绿色可降解材料一体化联合项目的一期工程,总投资逾10亿元,去年8月底开工,采用国际先进的固定床正丁烷氧化+DBP后处理的工艺路线,通过全产业链投资,打造国内领先的降解材料生产基地。

“园区管委会多次到新启元生产装置、项目建设现场进行调研帮扶,高效解决了项目建设过程中遇到的各类问题,项目完工时间比计划工期提前了2个月。园区优质的营商环境为我们增添了发展的动力和信心。”河北新启元能源技术开发股份有限公司负责人刘华冰说。

重点项目建设追踪

养老护工短缺问题亟待破解

随着老龄化社会的到来,请护工成为一些家庭的刚需。但不少人深感“花钱难找好护工”。与此同时,入门门槛低、社会认可度低以及护工收入不高等问题仍难破解。

张听的母亲在生病后生活已不能自理。张听与丈夫白天要上班,所以希望找个住家护工。“中介介绍的护工过来看了一下我母亲的状况就拒绝了。后来好不容易托熟人介绍了一个护工,刚干一个月也走了。”张听说。

天津鹤童公益养老集团CEO马丹介绍,2020年天津60周岁及以上老年人口数量、65周岁及以上老年人口数量,分别占总人口的21.7%和14.8%,超全国平均水平,提前跨入中度老龄化社会。根据业内估算,天津市短期内就存在超万人的养老护理员缺口。

居家养老护工短缺,养老机构的护工也捉襟见肘。天津一家养老机构负责人坦言,目前机构中有70多位老人,但只有6名护工,连班次都没法安排。

医院护工同样存在不小的缺口。记者在多家医院采访发现,普遍存在护工短缺问题。“现有护工队伍根本难以满足需求,经规范培训取得资质认证的护工则更少,有时候我们发现一些保洁员都转行去做了护工。”华北某三甲医院负责人表示。

在人力资源社会保障部发布的全国“最缺工”100个职业中,养老护理员居于健康领域的前列。业内数据显示,我国现有鉴定合格的养老护理员约4万人;按照失能人口照护比1:3来算,养老护理人才缺口可能在千万级别。

护工难找,好护工更难找。广州市民梁先生的父亲在住院期间,因护工擅自离开摔下了床。“我们想要个说法,但事后连护工的电话都打不通了。”梁先生说,“感觉找护工就像‘开盲盒’。在投诉网站以及不少社交平台上检索“护工”,能够看到大量负面信息及投诉内容,涉及的问题五花八门。

“三低”问题制约行业健康发展

记者在多家医院采访发现,普遍存在护工短缺问题。“现有护工队伍根本难以满足需求,经规范培训取得资质认证的护工则更少,有时候我们发现一些保洁员都转行去做了护工。”华北某三甲医院负责人表示。

在人力资源社会保障部发布的全国“最缺工”100个职业中,养老护理员居于健康领域的前列。业内数据显示,我国现有鉴定合格的养老护理员约4万人;按照失能人口照护比1:3来算,养老护理人才缺口可能在千万级别。

护工难找,好护工更难找。广州市民梁先生的父亲在住院期间,因护工擅自离开摔下了床。“我们想要个说法,但事后连护工的电话都打不通了。”梁先生说,“感觉找护工就像‘开盲盒’。在投诉网站以及不少社交平台上检索“护工”,能够看到大量负面信息及投诉内容,涉及的问题五花八门。

“三低”问题制约行业健康发展

记者在多家医院采访发现,普遍存在护工短缺问题。“现有